

# 美國大學生畢業就揹債，去年創新高，平均欠 2.9 萬元學貸

駐紐約辦事處教育組

2018 年獲得學士學位的美國大學畢業生，平均積欠大約 2 萬 9,200 元學生貸款債務，創下歷來最高峰，比前一年畢業生平均積欠 2 萬 8,650 元高出大約 2%。

大學入學和成功研究協會 (TICAS)的新報告指出，各地區學債相去很大，在東北部舉債上大學的學生平均債務最重，西部最輕。康州的大學畢業生欠的學債最多，平均達到 3 萬 8,650 元；猶他州最少，平均 1 萬 9,750 元。黑人和低收入家庭學生帶著學債畢業的比率最高。

這些學債約有 17%來自通常利率較高，獲得的保障不如聯邦貸款的民間學生貸款。

這份報告也提供一些好消息：學生貸款債務成長減緩，雖然對學費的負擔能力仍是令人關切的迫切問題。該協會讚許各州對公立大學的投資協助減緩學債成長，雖然數百萬學生還在跟債務掙扎。

美國總額 1 兆 6,000 億元的學生貸款債務正引發空前熱烈的討論，伊麗莎白·華倫和桑德斯等民主黨總統參選人都提出廣泛計畫，以消除數十億元計學債，同時大肆降低上大學的費用。

有幾個州立學府推出新的援助計畫，希望為中低收入學生減輕負擔，包括密西根大學和維吉尼亞大學。紐約州為家庭年所得不超過 12 萬 5,000 元的居民提供免學費，新墨西哥州最近更提出計畫，讓任何州民免費上公立學府，不論家庭所得高低。

但是，這類計畫也受到批評，宣稱大學學位通常可為一生帶來更高的收入，而為此負擔大約 3 萬元債務是合理的代價。批評者也宣稱用於提供免費上大學的經費，可發揮更好的用途，例如改善醫療保健。TICAS 為減輕學債負擔提供一些建議：學生應確定上大學需要花多少錢；各州應增加對高等教育的投資；國會應把協助清寒學生的裴爾貸款增加一倍。近年來利率低降，減輕貸款負擔，更加刺激貸款需求。聯邦政府的償付計算程式顯示，年所得 3 萬 5,000 元，積欠 2 萬 9,200 元聯邦貸款的典型貸款人，分 10 至 16 年還債，每個月只需償還 310 元至 136 元。

譯稿人：駐紐約辦事處教育組

資料來源：2019年9月20日，世界日報

<https://www.worldjournal.com/6471435/article-%e7%be%8e%e5%9c%8b%e5%90%8d%e6%a0%a1%e5%b7%a1%e7%a6%ae%ef%bc%8f%e6%99%ae%e6%9e%97%e6%96%af%e9%a0%93%e5%a4%a7%e5%ad%b8%e5%85%a8%e7%be%8e%e6%9c%80%e4%bd%b3-%e6%9c%89%e6%a9%9f%e6%9c%83%e5%90%91%e8%ab%be/?ref=%E7%BE%8E%E5%9C%8B%E5%90%8D%E6%A0%A1%E5%B7%A1%E7%A6%AE>

